

Előfizetési árak:

Egy évre . . . 6 frt — kr.
Fél évre . . . 3 frt — kr.
Negyed évre . . 1 frt 50 kr.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kurczaparti-utca 31. szám,
hova a lap szellemi részét
illető közlemények, előfize-
tési pénzek is küldendők.

SZENTESI LAP

POLITIKAI ÉS VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Hirdetések árát

valamint nyilt-teri közlemé-
nyeket kiadó-hivatalunk mé-
ret szerint olesón számít.

Egyes példányok kaphatók:
nyomdánkban, Stark N. és
Szigethy Z. könyvkeres.-ben
számunként 5 krét.
Kéziratok vissza tartatnak.

Megjelenik hetenként háromszor:

vasárnap, szerdán és pénteken
a kora reggeli órákban.

Szerkesztésért felelős:
SIMA FERENCZ.

Lapunk megrendelhető:

a kiadó-hivatalban és lapkihordóink utján
kik az előfizetési pénzeket is felvehetik.

Az abszolutizmus felé.

Az egész ország jóízűt nevetett a mi-
nap azon a pöffeszkedő bárgyuságon, hogy
bölcselemben és tudományban oly föltébb-
szegény miniszterelnökünk Napoleon császár-
hoz hasonlította magát.

Pedig jól fontolóra véve a dolgot, talán
nem is olyan kacagnivaló ez a hetven-
kedés.

Persze, nem arra gondolunk, mintha
szellemi tekintetben összemérhetné magát
Bánffy Dezső a francziák egykori császárá-
val, aki ellenszenves alakja ugyan a törté-
nelemnek, de ész dolgában bizonyára nem
közönséges tuczatember volt. Hanem egyál-
talában nincs semmi lehetetlen abban, hogy
a mi dicsőségesen uralkodó miniszterelnö-
künk valami államcsíny-félet forgatott ki-
csíny fejcséjkéjében akkor, mikor fölvetta a
hangzatos Napoleon nevet.

A népek jogait elköbzni többnyire haj-
landók a hatalom kezelői, s a történelem ta-
nusága szerint ez a hajlandóság mindig
buján tenyészett Bécsnek városában.

Ime, a bécsi urak most is olyan apró
kiadású államcsínyét követték el. Az osztrák
kormány ugyanis beadta a lemondását, mi-
vel a birodalmi gyűlésen nem tudott ma-
gának többséget összehozni; de az udvari
körök azt a tanácsot adták Ausztria császárá-
nak, hogy se a lemondást ne fogadja el, se a
birodalmi gyűlést ne oszlassa fel, hanem kor-
mányoztassa Ausztriát parlamenti többség nél-
kül, helyesében mondva a parlament ellenére,
császári parancsok szerint. És megtörtént,
hogy a többség nélkül szűkalkódó kormány
továbbra is helyén maradt; ami nem jelent
kevésbé, mint hogy Ausztriában tényleg
megszűnt az alkotmányosság és újból életbe
lépett az abszolutizmus.

A közmondás azt tartja, hogy: „ma-
nekem, holnap neked.“ Ki állhat jót róla,
hogy ami ma Ausztriában megtörtént, nem
történik-e meg holnap nálunk is, ha a vi-
szonyok esetleg úgy alakulnak, hogy a par-
lament egy szép napon, például a kvóta
tárgyalásnál, kirántja a gyékényt Bánffy Na-
poleon bársonyszéke alól? . . . Vajon nem
erre gondolt-e a magyar kormány akkor,
mikor célul tűzte maga elé, hogy megzabo-
lázza a közszabadság legerősebb biztosítékát
és legfélelmesebb bajnokát: a sajtót?

Persze, Magyarországon az olyan állam-
csíny-féle, amilyen most Ausztriában lefolyt,
egy kissé merészebb és kockázatosabb játék.
De föltétlenül kizárta csak akkor volna, ha
a függetlenségi párt, mely századok tanúsága
szerint egyedül hivatott és képes a nemzeti
jogokat vérszében és viharban megvédelmezni

— a maga rendithetetlen tömörségében és
megbonthatatlan egységében állana örökös.

Ez a párt azonban talán soha nem
volt így széttépvé, darabokra tagolva, mint
a hogy az áldatlan pártviszály mostanában
szerte zilálta, szomorú dicsőségére Kossuth
Ferencznek.

S még elképzelni is rettenetes, hogy mi
lenne ebből az országból, ha az alkotmányt egy
államcsíny esetén annak a gárdának kellene
megvédeni, amelynek Kossuth Ferencz a ge-
nerálisa. Mert erre a gárdára és vezérére
valóban reá illik a költő mondása:

„Ne adja a balsors, hogy e szegény haza,
Bajában reátok szoruljon valaha:
Ti meg nem óvátok!“

Ily aggasztó jelenségek közepette két-
szeres kötelessége a függetlenségi pártnak,
hogy nem hallgatva tovább a hamis prófé-
táakra és a Kossuth Ferencz-féle gyöngé ka-
tonákra, egy szívvel lélekkel sorakozzék
azok körül a hazafiak körül, akik képesek
is abarnak is helyt állni a küzdelemben,
ha esetleg nehéz napok következnek a
házára.

Ha Bánffy Napoleon, vagy akárki más
arra a vakmerő gondolatra vetemednék, hogy
forma szerint is életbe léptesse az
abszolutizmust, amely különben tényleg
már a nyakunkon ül — akkor egy táborban
kell lennünk mindnyájunknak, akik min-
denre készek vagyunk a szabadságért.

Épen jókor jött tehát a függetlenségi és
48-as anyapárt lelkes fölhevása, mely a 48-a s
szövetség megalakítására szólítja föl a
hazafiakat. Igen is, szövetkeznünk kell és
szövetkezni fogunk, mert sötét felhők van-
nak a láthatáron, árulás veszélye fenyegeti
az országot, s nehéz napokban mindig az
mentette meg a hazát, hogy — összetar-
tottunk.

Összetartunk most is, és bizonyára ve-
lünk lesz a magyarok Istene. S „ha Isten
velünk, ki ellenünk?“

Három miniszter bukása. A
Politikai Értesítő fenntartással minisztervál-
ságról ad hírt. „Értesítése szerint még a ki-
egyezési tárgyalások előtt megválnak tárczák-
tól: Perczel Dezső belügyminiszter, Lukács
László pénzügyminiszter és Erdély Sándor
igazságügyminiszter. Helyükbe kombinációba
vették illetékes helyen gróf Csáky Albint
belügyminiszternek, Láng Lajost pénzügy-
miniszternek és Szivák Imrét igazságügy-
miniszternek.

Ellenzéki körökben ezekkel a kombiná-
ciókkal hozzák összefüggésbe Csáky Albin
legutóbbi parlamenti fordulatos magatartását,
Láng Lajos lemondását a Nobel-féle dina-
mitgyárnál elfoglalt és miniszteri fizetéssel
javalmazott állásáról. Lukács egészen vissza

akar vonulni, Perczel pedig a közigazgatási
bíróóság másodelnökévé van kiszemelve Lud-
wigh helyébe, aki negyvenöt esztendeje szol-
gál s így nyugdíjba vonulásával nem veszít
semmit sem. Erdély magas birói méltó-
ságba lép.“

Bűnvádi följelentés Vadnay főispán ellen.

Egyelőre talán nem tértünk volna vissza erre
a dologra, ha a főispán fél hivatalos lapja — tuliczi-
tálva a dr. Csathó Zsigmond alispán fogadatlan
prókátorkodását — körmonfont rabuliztikával vé-
delmére nem kel a gazdájának és megrögzött szo-
kásához hiven vakmerően le nem tagadja még azt is,
hogy Zubriczki Pál bűnvádi följelentést tett a főispán
ellen.

A félhivatalos tagadással és hazudozással
szemben most már kénytelenek vagyunk nyilvános-
ságra hozni magát a följelentést, mely a kezeink
között lévő másolat szerint a következőleg han-
gzik:

„Tekintes bűnfenyítő törvényszék!“

Csongrád megye közigazgatási bizottságának
mint fegyelmi hatóságának 1897. február 3-án
hozott határozatában — melylyel a fegyelmi ha-
tóság engem hivatalvesztésre ítelt, s melyet dr.
Vadnay Andor Csongrád megye főispánja, mint
a fegyelmi válaszmány elnöke irt alá — tényként
ki van mondva, hogy az 1896. november 26-án
felvett jegyzőkönyben az 1884. október 1-én meg-
tartott elővizsgálat alkalmával tett nyilatkozatom-
mal szemben beismertem volna azt, miszerint ifj.
Balogh János horgosi lakostól egy szerződés meg-
írásáért tényleg 40 forintot meghaladó összeget
vettem fel.

Ezen — 1. fey. 1897. sz. a. ho-
zott — határozat azonban épen úgy,
mint az állítólag 1897. nov. 26-án
felvett jegyzőkönyv valótlanúságot
mond:

1. mert a fegyelmi iratok között
ilyen jegyzőkönyv nincs;

2. mert 1896. nov. 26-án én Adá-
cson (Heves megye) voltam és velem
semmiféle jegyzőkönyvet soha senk
fel nem vett; mivel itt mint állami
adóvégrehajtó voltam egész nap el-
foglaltva és fegyelmi ügyekben ki-
hallgatás nem történt.

Az albirre tanuim a következők: Molnár
Antal, ifj. Győri János, Kovács István és Berényi
Dezső adácsi (heves megyei) lakosok, akiket tanuk-
ként az egri kir. törvényszék utján kihallgatni
kérek.

Mint hogy az előadottak szerint úgy Csong-
rád megye közigazgatási bizottsága fegyelmi vá-
lasztmánya, valamint azon közhivatalok, aki a
vizsgálat keresztül vitelével állítólag meg volt
bizva, a bűntető törvénykönyvbe át-
közöközokirat hamisítást követ-
tek el, — kérem a tek. kir. törvényszék, mint
bűnfenyítő bíróságot, méltóztassék dr.
Vadnay Andor, Csongrád megye fő-
ispánja valamint a vizsgálat folya-
mán könyomozárdó ismeretlen tet-
tesek ellen a vizsgálatot megindítani, sen-

verben azonban két patron volt s midőn Szirtsné újból ráfogta azt a sikoltozó leányra, eldőrdült a fegyver és halántékán lőtte Szmári Teréz. Szerencsére halálos sebet nem okozott, de azért pár hétig feküdni kell neki, míg összezsuzott koponyacsontja beforrad. Szirtsnét pedig vétkes vigyázatlanság bűntettért felelítették a járásbírósnak.

— **Halálos ítélet az egyháztanács ülésén.** Egy kicsiny mezővároskában, amelynek neve az intelligens Árad város közelében látható Magyarország földrajzán, a minap megbetegedett a tanító. Különös baja támadt, aminőnek még hírért sem hallotta a helybeli értelmiség: trachoma keletkezett a szemén. A tiszteletes ur összehívatta az egyháztanácsot s részletesen előadva a tényállást, végül azt a javaslatot terjesztette a gyűlés elé, hogy a tanítót ideiglenesen mentők föl iskolai teendői alól.

— Mert fránya bajám az — atyámfiai, mondta a tiszteletes ur — ami akár az egész falura elragadhat. Ha tehát nem akarjuk, hogy valamennyi iskolás gyerek beteg legyen, ne engedjük be a tanítót a községi iskolába.

— És mi lézen ez a nyavalya? kérdezték a tanácsstagok érdeklődve.

— Azt bizony trachomának hívják atyámfiai, — Trachoma! Uri betegség lehet, mert sohasem hallottuk a híret.

— Aztán mire jó az? kérdezte egy kóvér egyházi tanácsos.

A pap még egyszer megmagyarázta, hogy a trachoma az egész falu népét megrohantja, mire nagy kászolódás után lassan fölemelkedett a helyből a tanács egyik legbölcsebb szónoka.

— Eszerint, ha jól megértettem, olyan féle nyavalya lehet az ugyebár, mint a száj- és körömfájás?

— Olyas, de mégis más.

— Mondanék hát egyet, kettő lesz belőle. Ha olyan nagy veszedelem származhatik belőle a falura, — ne teketóriázzunk sokat, hanem löjjük főbe a tanítót. Hát a beteg állapot, akinek a baja ragadós nem löjjük főbe? A tanító nagyobb kárt tehet, mert ő nem az állatokat, hanem az embereket teheti tönkre...

Tomboló tetszészaj tört ki, a tanácsstagok lelkesen tapsoltak és mindenünnen össze-vissza kiáltani kezdtek:

— Helyes! Jól beszél! Ki kell mondani egyhangulag, hogy fejbőlöjjük!

A tanács, mint levelezők írja, ezek után egyhangulag kimondta, hogy a rektor, tekintettel veszedelmre bajára, mielőbb kivégzendő.

A tiszteletes ur látván a lelkes hangulatot, mit sem szót a javaslat ellen, hanem a végzést hivatalból fölterjesztette a megyei alispánhoz. Most már tehát csak az alispán jóváhagyásától függ, hogy a tanítót fejbőlöjjék.

Aki ezt a történetet nem hiszi, menjen el az aradmegyei irattárba, ott az aktákat megtalálja.

— **Postakocsik 16 nélkül.** Ismertes, hogy a postalovak között uralkodó folytonos járvány, milyen károsan hat a postai szolgálatra. Hogy ez a baj megszűnjék a budapesti postaigazgatóság kísérlet tesz, hogy a levegyűjtést motoros kocsikkal végeztesse. A postaigazgatóság már rendelt is egy ilyen kocsit s néhány nap óta a főváros egy részében ezzel a kocsival gyűjtik a leveleket. A kocsi igen könnyű és csinos s óránként 14 kilométer sebességgel jár, de ezt a sebességet 25 kilométerig lehet fokozni. Ha a kocsival a próbasikerről, ilyen benzín motoros kocsikkal fogják a leveleket a levelezőkényekből összeszedni.

— **Kettős gyilkosság.** Hétfőn Makón kettős gyilkosság történt. A gyilkos Fazekas Kálmán, aki vasárnap Aradról érkezett Makóra. Ott fölkereste mostoha anyját: Kecskeméti Eszter asszonyt aki magánosan lakott kis cselédjével, egy tizenhétéves leánnyal. Fazekas Kálmán szállást kért mostohaanyjától és azzal igyekezett részvényt kelteni maga iránt, hogy elhitette vele, hogy beteg. Az asszony megszánta a jó szívével a mostohaifát, szobát nyitott és ágyat vetett neki. A fiu adta a beteg és 9 óra tájban lefeküdt és úgy tett, mint aki mély álomba merült. Reggel három órakor fölkel Fazekas Kálmán, csuszszánál léptekkel kiment a konyhába a fejszéért, azután neztelenül besompolygott a mostoha anyjához. Mikor a gyertyát meg gyújtotta, a gyufa sístergésére félálomban föl szólt az asszony: — Ki az? Mire a fiu felelet helyett fel emelte a fejszét és lecsapott vele az asszony fejére. Sikoltására előrohant a kis cseléd, mire Fazekas megfordult és a baltával lecsapott a leányra és mivel még hangosan jajgatgatta, hogy elhallgattassa őket, a fejszével annyira összeverte mind a két nőt, hogy csupa merő vér lett a szoba padlója. Ezután kutatón kezdett. Minden fiókot fölforgatott, a szekrényekből kiszúrta a ruhákat, az almariómból kiszórt minden tárgyat, de sok keresésére sem talált többet 13 frt 50 krajczárnál. A pénzt szembrevágta. A baltát megmosta és kivitte a konyhába. Az asszonyt lefektette az egyik ágyba, a leányt pedig a másikba. Azután leöntötte őket petróleummal és meggyújtotta alattuk az ágy szalmáját. Mikor a

szoba megtelt füsttel, elmenekült. Ekkor már hajnal felé járt az idő. A szomszédok éppen seprtek a házaik előtt, mikor észrevették, hogy Kecskeméti Eszter háza ablakaiból füst tolu ki. Azonnal bementek a házba. Eloltították a tüzet. Az asszony és a leány még éltek. Az asszonyon husz sebet találtak, a leányon pedig hatot. Az égési sebek is veszélyesek. Állatlan hústömeg mindakettő. Nehány szóval mégis elmondhatták, hogy mitörtént velők. A bíróság, rendőrség és az orvosok nyomban megjelentek a helyszínen. Az asszony és a leány halálát minden perczen várják. A csendőrség a gyilkosnak nyomában van. Állítólag Aradon rejtőzködik. A kettős gyilkosság városszerte minden feltűnést keltett.

— **Szellő intés.** Egy amerikai lap írja: Aki a nyakán levő pattanást gallérgömb gyanánt használja; aki takarékosagból a vasuti kocsi alá rejtőzik, hogy kikerülje a kalauzt, aki éjjelre megállítja az óráját, hogy ne kopjék; aki a tonta kimélese céljából nem tesz pontot az i-re és vonást a t-re, aki anyja siralmát is beveti, hogy ott buzát arasson, még mindig gavallér az olyan emberhez képest, aki nem fizet elő idején, vagy pedig 2-3 hónapig elfogadja a lapot és amikor fizetést kívánnak, a lapot azzal küldi vissza, hogy „nem fogadtatik el.”

— **Gyilkosság.** Szuroi János és Buko Sámuel tiszta-tarjani lakosok, mint Miskolcra jelentik, Hirsnik András ugyancsak ottani lakost kegyetlenül meggyilkolták. A miskolci rendőrség azonnal nyomozni kezdett s sikerült is egy egész bűnszövetséget felfedeznie, amely a brutális gyilkosságot elkövette. A gyanúsított emberek már mind el vannak fogva.

— **Veszedelmes utas.** Beyruthba e napokban érkezett a sypmopot saidi vonalon közlekedő Oxus nevű gőzhajó. Miután az utasok kiszáltak, kitűnt, hogy a másodosztályú utasok közül egy örmény hiányzik. A mikor öt kabinetjében keresték, annak aajtát becsukva találták. Többször zörgettek az ajtón, a mikor az birtelen megnyílt és az örmény mély vágással a nyakán, kezében élesre fent beretvával kirohant, egy gyanulatos utasra vetette magát és éltveveszélyesen megsebesítette. A dühöngőt lecsillapítani nem sikerült. Az örmény a hajó személyzetéből még három embert megsebesített, aztán felrohant a fedélzetre és a tengerbe ugrott. A csónakozók azonban, kik nagy számban jártak a hajó körül, megmentették és a sebesültekkel együtt kórházba szállították. Az első sebesült állapota igen aggasztó. A többiek talán életben maradnak.

— **Gyilkos rágalom.** Békés-Szt. Andráról a következőket jelentik: Nagy részvételt temették itt el ifj. Bíró Pál rendőrbizost, kiről méltán elmondható hogy a Nagy Galeotto üldözte a halálba. A rendőr biztos ugyanis néhány év előtt haza a katonaságtól, mint kizsoltált örméster. Ellenségei följelentették hogy meglopta a katonai kincstárt, sőt a katonai ruhát melyben hazajött, is lopta. A katonai parancsnokság vizsgálatot tartott s meddig az folyamatban volt, a rendőrbizost aláásták fölfüggesztették. Aztán, jött het a vizsgálat teljes fölmentéssel végződött, az érzékeny ember annyira lelkére vette a kis falu pletykáit, hogy a bu megölte. Az egykor marciális ember összeesve, buskomorságban meghalt. A községben nagy az ingerültség azok ellen, a kik a rendőr biztos halálának okai voltak.

— **Egy nevető örökös.** Furcsa örökség szakadt egy fiatal ember nyakába, mint Varsóból írják. A napokban meghalt ott egy öreg ur, ki valóságos nábob híreben állott. Örökösévé végrendeletileg unokadöcsét nevezte meg. De mily szomorú meglepetés várt rája, mikor a remélt készpénz-vagyon helyett, a nagybácsi hagyatékában csupán ruháneműket talált. Az öreg ur ugyanis egész vagyonát azekben fektette bele. Találtak pedig hagyatékában 520 inget, 600 pár harisnyát, 50 pár új cipőt, 1500 zsebkendőt stb. A „szerecsen” örökös híre szerint férfidivat üzletet fog nyitni.

— **Vesztett állatok garázdálkodása.** Hajdu-Szoboszlón az utóbbi időben nagy mértékben garázdálkodnak a vesztett állatok. Szoboszlay Gábor 38 éves földmives, a kit egy macska megmárt vizi-szonyban halt el, Azóta Zivissza József és Zaviszsa Erzsébetet vesztett macska, Tollas Erzsébetet vesztett eb, Sári Eszter és Horog Juliát vesztett macska marta meg. A hatóság a baj megállítására az összes macskákat kiirtásá s az ebeknek szájkosárral való ellátását rendelte el.

Egy hajótörött elbeszélése.

A napokban érkezett meg a havrei kikötőbe a Southampton hajó a Ville-de-Saint-Nazaire katasztrófájából csodálatos módon megmenekült utasokkal. A kikötőben ujjongó sokaság kendőt lobogtatva, éljenezve várt rá. A megható jeleneteket egymást érték, az elveszettek hitt férjeket s apákat sirva karoltak át feleségeik, gyermekeik. De a hajótöröttek alig tudtak mosolyogni örülni, a menekülésnek. A kiáltott borzasztó szenvedésektől elfásult arcuzal, közönyös tekintettel fogadták az övök öleléseit. Nicolai masodkapitány csónakán menekültek meg ezek. A kapitány, hatalmas, széles vállú férfi, szeméből

sugárzik a férfias energia. Határozottan, röviden felel a hozzá intézett kérdésekre.

— Hetven ember volt a hajón, köztök tizenegy utas.

— Hányan haltak meg? — kérdezték a kiváncsiak.

— Ötvennégyen.

— Nyolcz bártkájuk mégis volt a menekülésre?

— Igen, de négy, a mint lebecsajítottuk, a Saint-Nazaire oldalához csapódott s darabokra tört.

Oh! Nagyon haragos volt a tengor.

— S minek tulajdonítja a szerencsétlenséget?

— Ki tudná ezt megmondani? Vihar sújtott le ránk. Egy forgóhullám ragadta meg hajónkat s fölfordította. Azon pontján voltunk a tengernek, a hol az északsark: rézek a Golf-áramlattal kavarnak össze. Tudvalek, hogyan marakodnak azok!

— Nem volt nagy pánik?

— A legcekélyebb sem. Sőt igen csodálatos nyugodtsággal viselkedtek az emberek. 7-én este történt a katasztrófa. Jött a víz, jött!... Hiába iparkodtunk volna szembezállani vele... Lehetetlenség volt! 8-án este 10 órakor Jaquenon kapitány kijelentette, hogy szálljunk le a mentő csónakokba. Győztek az elemek. Lebecsajítottuk a csónakokat s az utasok beszálltak. Utánuk mi, a legénységgel. A Ville-de-Saint-Nazaire aztán roppant gyorsan süllyedt el, ha még néhány percig késlekedünk, már késő lett volna minden. En az utolsó előtti csónakon jöttem, az utolsó a kapitányé közt. Azóta nem tudok semmit, sem a hajóról, sem a többi csónakról.

Megrendítő, hogyan beszél el az uton kiállott szenvedéseket:

— Némelyek talán szemrehányásokat fognak tenni — mondja — hogy túlságosan takarékosan bírtam az élelmiszerral. Még most is 10 kilogram kétszersült van nálam. De erre büszke vagyok Tudhattam-e, hogy meddig fogunk hanykódni a hullámokon? A két első nap még reményesség közt s eléggé jól telt el, de már harmadnap mindnyájan kimeredtünk az éhségtől és fáradtságtól. Ah! mi mindent láttunk a felhők közt! Képzélek el, hogy egy pillanatban nem volt körülöttem más, mint csupa hallucináció, a ki óvges szemmel, merőn bámul az égbe és különös dolgokat lát a levegőben. Némelyek azt hitték, hogy színhabban vannak és tapsoltak a táncosnőknék. Csókolt hánytak nekik. Mely titokzatos módon alakultak át azok a felhők olyan csodálatos alakokká? Ez valóban fölülmúl minden képeletet. En magam, bár teljesen eszménél voltam, tisztán láttam az égboltozaton egy szép nőnek alakját, a ki kezét tárta felém. Első halottunk Zuetan Picard szállásmesterünk volt, a ki megőrülve pusztult el. Dühöngött, szitkozódott, úgy, hogy meg kellett kötözni. A szerencsétlen, kinek még a hajón eltört a karja, régi sebével is bizonyan kiindótt. Egy észrevétlen pillanatban a mikor kihuzta kezét a kötelekekből, a tengerbe ugrott.

Másnap reggel már hét örült volt a csónakban. Negyedik napja volt már annak, hogy a Saint-Nazairet elhagyva, bolyongtunk a tengeren. Délután egy gőzös pillantottunk meg közelünkben. A kis felhők, meg vagyunk mentve. Tűzet raktunk, kiáltottunk, a francia zászlót lobogtattunk feleje... A gőzös lassan elfordult s nem sokára eltűnt szemünk elől.

Szükségem volt e pillanatban lelkem minden erejére.

— No hát, gyerekek — szóltam — ha ez a gőzös nem vett föl, azt jelenti hogy közel vagyunk a szárazföldhöz s fölőleges már a segítség.

Pedig nem volt fölőleges. Borzasztó módon szenvedtünk, már, főképpen a szomjúságtól. Oh, a szomjúság! Diderogve, csaknem összefagyott tagokkal, elkéült testtel, térdén állva könyörögtünk egy kis esőért, s mily öröm volt, a mikor kitor a jeges zivatar és tenyerünkbeöl mártathatuk föl áldásos csöppjeit. Végül már tengervíz is itunkt... Rémitő szenvedések voltak ezek!...

1971./Kp. 897. Szentés város rkapitányságtól.

Pályázati hirdetés.

Szentés rendezett tanácsu városnál egy 350 frt évi fizetéssel és természetbeni egyenruhával javadalmazott tűzoltói állás van üresedésben.

Minősítésül tűzoltói szak-tanfolyamnak sikeres elvégzése és fedhetlen előélet kívánlatik.

A budapesti önkéntes vagy hivatásos tűzoltó egyletek által rendezett tanfolyamot végzett és képesítő bizonyítványt nyert egyének, valamint ily képesítő bizonyítvánnyal bíró gépészek, lakatosok és kovácsok előnyben részesülnek.

A pályázók 8 nap alatt személyesen vagy írásban jelentkezzenek.

Szentés, 1897. april 6.

Rendőrkapitányság.

Hirdetés.

Dónáth Istvánnak a fábáni haszonbéres földjén 10 kúp kukoricaszára eladó, továbbá ugyanazon haszonbéres földjéből 40 hold kukorica alá pénz fizetés mellett, 60 hold pedig harmadából kiadó.
Értekezni lehet I. tized 275. sz. a. 1V9.

Eladó.

Aradi Flórián III-ik t. 624 sz. házának nád teteje, épületfával együtt, eladó. Alkud lehet tenni vasárnap a tulajdonossal, hétköznap Fekete Demeterrel III-ik t. 496 sz. a.

Szagfalan és nyomban szárado

Christoph féle fénylakk

Christoph féle fénylakk

Christoph Ferenc SZOBAPALLO-FÉNYLAKK

Lehetővé teszi, hogy a szobák a mázolás alatt is használhatók legyenek, mivel a pallo a szobák és a lámpa, ragadó száradás, mely az olajfestékek és az olajjalnak sajátja, elkerülhető. Emellett a használata olyan egyszerű, hogy kiki maga végezheti a mázolást. A pallo nedves tárgyakkal feltörhető, aedikül, hogy elvesszené fényét. Meg kell különböztetni!

szinezett szobapallop-fénylakk,
sárgásbarnát és mahagonbarnát, mely akár csak az olajfesték földi be a pallo a egyuttal fényt is ad. Ezért egyaránt alkalmazható régi vagy új pallóra. Teljesen beföd minden lyotot, korábbi mázolat stb.; van azután

tiszta fénylakk (szinezetlen)
új pallókra és parkettra, mely csupán fényt ad. Különbösen parkettra a olajfestékek már bezavart egészen új pallókra való.

Utak fényt ad, emellett nem földi el a famustrát.

Postasomag, körülbelül 35 egységig metr. (két középnyag-ságu szobara való) 5 frt 90 kr., vagy 9 fcl márká.

A közvetlen megrendelések minden városban, ahol raktárak vannak, ide küldendők. Mintamázolások és projekciók ingyen és bérmentve küldetnek. A bevásárlással tessék jól vigyázni a csomagok a gyári jegyre, mivel azt a több mint 1850 éve létező gyármanyt sokfelé utánozzák és hamisítják, s sokkal rosszabb, s gyakran a cédának meg nem felelő minőségben hoznak forgalomba.

Christoph Ferenc,
A valódi szobapallop-fénylakk feltalálója és egyedüli gyártója 1V14
Prága, K. Főraktár: Berlin.
Szentesen kapható: Eisler Lajos.
Csongrádon: Bagossy József.
Vásárhelyen: Czippótt R. Ferenc.

Pénzkölcsön

birtokokra, házakra, gyárakra és gőzmalmokra első helyű táblázásra 40 évre 4 1/2 százalékra, 50 évre 4 százalékra, 2-ik és 3-ik helyű betáblázásra 6 százalékra.

■V10

Pénzt

váltókra 5-6 százalékra 10,000 frtig gyorsan és discretió mellett szerez — valamint drága adósságokat convertál, — ugyszintén váltókat leszámíthat.

SCHWARTZ MÁRTON, Budapest, VII. Miksa utca 11.

Kitünő referenciákkal szolgálhatok.

FEHÉR MIKLÓS

GÉPGYÁROS

ajánlja a

6-10

m. kir. államvasutak gőzcséplőkészleteit,

továbbá a legújabb szerkezetű magánjárókat és mindennemű egyéb gazdasági gépe, két u. m.: ekéket, boronákat, hengereket, vetőgépeket, (cirkulár) kör-fűrészeket, malomberendezéseket, trieurókat, darálókat, a legjobb perenospora-fecskendőket, szecs kavagókat, bakkerrostákat stb. stb. kedvező fizetési feltételek mellett legutá- nyosabb árakon, hitelképes vevőknek több évre terjedő részletfizetésre.

Leegett m. kir. államvasuti cséplők keretei készpénzért beváltak. Valamint a régi gépek újakkal cserélhetnek. Cséplési időnyre vevőimnek megbízható gépészetről szívesen gondoskodom.

Képes árjegyzék kivanatra bárkinek ingyen és bérmentve.

FEHÉR MIKLÓS gépgyáros
Budapest, IX. Üllői út 23. sz. (a „Köz- telek” mellett.)



FEHÉR MIKLÓS GÉPGYÁROS BUDAPEST ÜLLŐI ÚT 23.

GLAYTON & SHUTTLEWORTH mezőgazdasági gépgyárosok
BUDAPEST, Váci-körút 63. sz.

által a legutányosabb árak mellett ajánlatnak:



Locomobilis és gőzcséplőgép-készletek, 2^o, egész 12 lóerőig, szalma-fazalozók, hancsók, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szecskavagók, szecskavagók, répavágók, kukoriczamorzosolók, darálóok, 6 ló-malmok, egytemes aczélekék, két- és háromtemes aczélekék és minden egyéb gazdasági gépek.



Legjobb sorvetőgépek, boronák, szecskavagók, répavágók, kukoriczamorzosolók, darálóok, 6 ló-malmok, egytemes aczélekék, két- és háromtemes aczélekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Részletes árjegyzékek kivanatra ingyen és bérmentve küldetnek.

Poloska-irtó-szer.

Miért?

a császár és kir. szabadalmazott **Ditrichstein-féle Poloska-irtó-szer** kipótolhatatlan a maga nemében, s eddig még minden verseny dacára nem voltak képesek ily hatásos rovar-irtó szert feltalálni, mely egyszerű használat után is a poloskát petéivel együtt rögtön elpusztítja.



Azért,

mert mind a mellett, hogy folyadék a Poloskák és petéinél rögtön pusztítást okoz, dacára annak butorokban, selyem, goblain kárpitokban vagy egyéb szövetekben semmi pecsét nyomot nem hagy hátra, mint az más szereknél eddig előfordult, nem lobbanékony, sőt orvosi kimutatás szerint a szoba levegőjét tisztítja.

Ára üvegenként esetlenül 40 kr., 75 kr., 1,50 kr. — Gummifecskendő 40 kr.

Sváb és muszka-irtó-por.

Feltétlenül biztos hatású 1 doboz 1 frt.

Valódi padló viasz 1/2 kilós doboz 60 kr. 1 kiló doboz 1.20 kr.

Padló olaj lakfesték 1 doboz 1.20 kr. ecset hozzá 60 kr., 80 kr.

Megrendelések utánvétel mellett pontosan eszközöltetnek.

DITRICHSTEIN MÓR,

Budapest, VII. ker. Nyár-utca 34. szám.

2-5

Elárúsítók kerestetnek.

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK Vezérügynöksége

BUDAPEST, Váci-körút 32. sz. a.

Ajánlja a m. kir. államvasutak gépgyárában készült gőzcséplőgarnitúráit, ipari aczélokra alkalmas „Compound” lokomobiljait, teljesen vasból készült szalmakaszáló gépeit, gőz-kukoriczamorzosolóit, Stibor-féle körfűrészzeit, kaszáló- és aratógépeit, továbbá SACK-féle ekéit, vetőgépeit, boronákat és egyéb gazdasági gépeit. Fairbanks-féle mérleg kizárólagos képviselője.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

5-10.